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Декілька місяців відділяє нас від великої і світлої дати – в травні святкуємо день переможного завершення Великої Вітчизняної війни, яка тривала 1418 днів і ночей, і забрала мільйони людських душ.
 Сучасні історики порахували, що якщо оголосити хвилину мовчання на згадку про кожного загиблого нашого співвітчизника в роки тієї найстрашнішої в історії людства війни, ми мовчали б з вами 32 роки. І в цьому мовчані були також хвилини скорботи про молодих людей, насильно вивезених у рабство до Німеччини й загиблих там.
 Нажаль, ми, молоде покоління, про ті страшні, та жахливі часи можемо лише дізнатися з кінофільмів та книжок. Бо настав той час, коли у нашому селі Водяно – Лорино не залишилося жодного ветерана з уст яких ми змогли б почути про страхіття та кровопролиття мирного народу, про їхні подвиги.
Але добре, що учні та вчителі школи багато років тому збирали спогади ветеранів, дружин – вдів, остарбайтерів і створили у шкільному музеї куточок  « Ніхто  не забути, ніщо  не забуте!».  Де ми, молодь,  змогли б  дізнатися про наше село у роки Другої світової війни 1941 – 1945 років, про своїх односельців – ветеранів, нажаль яких вже давно немає в живих.
Але про їхні спогади можна дізнатися з «Книги мужності».
 Гортаючи сторінки «Книги мужності» уже старенькі, пожовклі та вдивляючись у фотографії сивих дідусів, груди яких обвішані різними медалями замислюється: «А колись вони були такими ж молодими, завзятими хлопцями, як ми, але їхня юність, молодість була не такою, як наша щаслива. Тому що вони змушені були швидко ставати дорослими. Саме про це я дізнався зі спогадів нашого земляка Дмитра Романовича Шияна, який змушений був у 1941 році разом з хлопцями однолітками у Миколаєві евакуювати заводське устаткування на Урал. Спочатку Свердловськ, потім Нижній Тайгіл. Дорослі будували заводи, зводили стіни, а хлопці, також як я – мої ровесники, уже стояли за станком виробляли снаряди. Дмитро Романович говорив: « Нелегко було вистояти в 16 років дві, а то й три зміни за станком. Важко... Але Батьківщині потрібні були снаряди, міни, бомби... Просились на фронт – не брали. Відповідь була хоч і груба та переконлива: «Пацанів нам не треба». Та Дмитро Романович таки тікає з завода в Армію. Спочатку – навчання, а потім фронт. Румунія, Угорщина і ось Перемога. До мирної праці повернувся у 1950 році. Так, як після війни ще служив 5 років в Армії.
У суворі роки Великої Вітчізняної війни жителі села Водяно–Лорино внесли гідний вклад у справу розгрому фашистських орд. На боротьбу з ворогом з сіл Водяно–Лоринської сільської ради було мобілізовано 200 чоловіків, із них 126 чоловік загинули та пропали безвісти.
Ті, хто ж залишився живим,згадують: «Ворог відступав і скаженів. Наші війська просувалися дедалі на захід.» -  писав  ветеран Бойченко Анатолій Йосипович. Він був призваний в ряди Радянської Армії, спочатку на 2 – місячні курси і боєць III Українського фронту. Приймав участь у визволенні Угорщини, Чехославаччини, Болгарії. Зустрів день Перемоги біля озера Балотон. Нагороджений медалями «За відвагу», «За перемогу над Германією». В мирні часи Бойченко А.Й. багато років безмінно очолював у нашому селі колгосп «Червона Україна»
Зі сторінок книги дізнаюсь, щасливе і радісне життя було до війни у Чередниченка Юрія Пилиповича. Працював у колгоспі «Червона Україна» дбав про заможне життя колгоспників. Але прийшов час випробувань. Мирну працю порушила війна. Юрій Пилипович, як багато інших зі зброєю в руках пішов на захист своєї Вітчизни. Згадує про найзапекліший бій який відбувся у 1944р. під час взяття міста Бендери.  Згадує: «Бій був запеклим. Скільки мужності і витривалості треба було, щоб оволодіти цим містом. Та перемога була за нами. Відпочивати було ніколи, попереду була Югославія. Запеклий бій за місто Бєлгород. Ворог не здавався. Перемога прийшла тільки на світанні. Шлях був тяжкий і виснажений. Та тільки любов до Батьківщи-ни,  до рідного народу допомогли у цій запеклій битві.
Гриміли залпи кононади. В цей час артилерист бронебійної гармати Пилюга Григорій Іванович був на 2 – му Білоруському фронті.  Згадує: « Артилеристи бували на фронті  в дуже скрутних становищах, але виходили переможцями. В 1944 р. були дуже тяжкі бої біля річки Вісла. 25 грудня бійці армії Рокосовського були викинуті на позицію за річкою Вісла. 14 січня 1945 р. провели артпідготовку і з білого, ясного, сонячного дня зробили темну ніч. Так була прорвана лінія фронту і бій за місто Енбельг. Біля цього міста було взято в полон 37 тисяч німецьких військ».  Після цього успіху дивізію, в якій служив Григорій Іванович, перекинули на Данценський коридор. З допомогою американських літаків захопили місто Данцинг. Скільки небезпек чекало його. Але перемога була за мужніми, сміливими, відважними радянськими бійцями.
 Читаючи спогади Шаповалова Герасима Сергійовича, який воював на III Українському фронті, дізнаєшся: «Особливо запам’яталося форсування  Дністра». Треба було прорвати вороже кільце, заволодіти Дністром. Для цього було виставлено в 18 шеренг міномети, пушки, танки. Серед мінометників був і я».  175 мін випустив Герасим Сергійович зі  свого міномета – « 4 години палала земля і небо, але ворога розбили, прорвалися вперед за ніч пройшовши 64 км, ще й захопили в полон 21 тисячу фріців.
А далі – Болгарія.
 Філімонов Іван Антонович – справжня радянська людина. З якою мужністю і відвагою Іван Антонович захищав Вітчизну в числі I Білоруського фронту. Зі спогадів Івана Антоновича дізнаюся: «Стояли ми на Вісловському напряму під станцією Варна.  14 Січня в 1945року  після артпідготовки пішли в атаку. 17 Січня Варшава була взята. 31 Січня в тяжких вуличних боях під фортецею Цитадель Іван Антонович був тяжко поранений. Декілька місяців пролежав, лікуючись у госпіталі, і знову в свою частину, яка стояла в місті Берліні. 
9 Травня Іван Антонович знищував ще останніх фашистських недобитків, а потім Перемога. За бойові заслуги Іван Антонович нагороджений медаллю «За відвагу», «За визволення Варшави», «За перемогу над Німеччиною.
Перегортаючи слідуючу сторінку дізнаюся ще про одного героя Гордієнко Михайла Сергійовича нажаль його не пам’ятаю, а ось його дружину, вчительку Гордієнко Віру Іванівну добре знаю, вона неодноразово була в нашій школі гостею. Зі спогадів дізнаюсь: «3 листопада 1943році  Михайло Сергійович добровільно пішов в армію і був направлений у м. Рязань у I Московське Кулеметне училище. Провчився 6 місяців і коли німці підходили до Москви, усе училище було направлене на оборону Москви.
У 1943році в листопаді місяці наша частина форсувала Дніпро в районі  Запоріжжя.  22 Листопада був тяжко поранений і направлений в госпіталь Дружковка. Після госпіталю був направлений у діючу армію 3-го Українського, який з боями звільняв Україну, Болгарію, Югославію, Угорщину
 Війну закінчив в Австрії м.Грау. 9 травня 1945р.
Перегортаючи сторінки книги, я також дізнався про свого родича Трофиновича Івана Болеславовича, чоловіка моєї прабабусі, остарбайтера Устенко Варвари Кузьмівни.
Вона розповідає: «Що її чоловік Іван Болеславовича пішов служити до армії, коли йому виповнилося 18 років у 1941році.  Служив в Іркутську,  а звідти – прямо на фронт. Воював у складі III Білоруського фронту. Згадує: «Особливо мені запам’ятався бій під Кенісбергом. Наш танковий звод потрапив в оточення, мусили відступати. Відступаючи, наш танк було підбито, а мене поранено. Взявши гвинтівку за костель, вночі добрався до своїх. Поранений, я воюва доти, поки велика втрата крові не змусила мене лягти в ліжко госпіталю. Про перемогу дізнався в госпіталі.
Пройшли роки стерлися сліди війни, але ніколи не забудуться імена та подвиги тих, хто ціною свого життя відстояв свободу та незалежність Батьківщини.

Тому кожна людина на Землі має сказати «НІ!» війні, бо великий подвиг дістається великою кров’ю.
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